

习近平会见梅德韦杰夫

新华社北京12月21日电 12月21日，中共中央总书记、国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见应中国共产党邀请访华的俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫。

习近平请梅德韦杰夫转达对普京总统的亲切问候和良好祝愿，指出中共二十大明确了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务。我们有充足底气、充分信心走好中国式现代化之路，也为世界和平与繁荣提供更多机遇。中国共产党和统一俄罗斯党长期开展机制化交往，成为巩固中俄政治互信、推进两国互利合作、展现两国战略协作的独特渠道和平台，为新时代中俄关系行稳致远提供了有力支撑。当前，中俄执政党交往迈入“第三个10年”。希望两党继续围绕治国理政经验、促进发展战略对接、推动政党国际多边合作等深入交流，就执政党建设互学互鉴，为深化中俄全面战略协作贡献智慧和力量。

习近平指出，过去10年，中俄关系经受住国际风云变幻的考验，始终健康稳定高水平发展。中俄发展新时代全面战略协作伙伴关系，是双方基于各自国情作出的长远战略选择。中方愿同俄方一道，把新时代中俄关系不断推向前进，共同推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平表示，在乌克兰危机问题上，中方一贯按照事情本身的是非曲直决定自己的立场和政策，秉持客观公正立场，积极劝和促谈。希望有关各方保持理性克制，开展全面对话，通过政治方式解决安全领域共同关切。

梅德韦杰夫首先转交普京总统致习近平主席的亲署信，转达普京对习近平的友好问候和美好祝愿。梅德韦杰夫热烈祝贺习近平再次当选中共中央总书记，祝贺中



12月21日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见应中国共产党邀请访华的俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫。

新华社记者 刘卫兵 摄

共二十大取得一系列重大成果，表示中国共产党领导中国取得更大发展不仅造福14亿中国人民，对整个世界也意义重大，相信中共二十大作出的决策部署将得到有效落实。统一俄罗斯党与中国共产党的合作是俄中两国关系的重要组成部分。近年

来两党关系保持高水平发展，双方开展了广泛交流合作。统一俄罗斯党愿同中国共产党加强治国理政经验交流，落实好两国元首达成的重要共识，积极推进两国经贸、能源、农业等领域合作，共同抵制外部施加的各种压力和不公正措施，推动俄中

全面战略协作伙伴关系实现更大发展。乌克兰危机事出有因，十分复杂，俄罗斯愿意通过和谈解决面临的问题。

双方还就共同关心的其它国际地区问题交换意见。

王毅等参加会见。

“传统村落保护宣传活动”云南站启动

本报讯（记者 段苏航）12月21日，传统村落保护宣传活动云南站——传统村落保护宣传短视频征集和“中国之美·看见云南”启动仪式在大理市喜洲古镇举行。省委常委、宣传部部长曾艳

出席活动并致辞，住建部、新华社有关负责同志参加活动。

传统村落保护宣传活动由中共中央宣传部、中央网信办、住房和城乡建设部、新华通讯社联合发起举办。云南站活动

的开展，将全面展示云南传统村落保护利用成效，展现美丽云南形象，助力农文旅融合发展。

省委、省政府高度重视传统村落保护工作，将其纳入“十四五”规划，并于

2022年首次设立保护发展补助资金，云南传统村落保护传承利用水平得到显著提升。截至目前，全省共有708个村落列入中国传统村落保护名录，位居全国前列。

新时代 新征程 新伟业

昆明积极服务和融入“一带一路”建设，抢抓国际黄金物流大通道发展机遇 加快形成以大开放促进大发展的生动局面

铁路一通，昆明到万象从此山不再高、路不再长。12月20日，中老铁路开通运营一周年活动在昆明站启动。站内精美鲜明的展板、多姿多彩的视频、琳琅满目的进出口商品，生动展现了中老铁路开通运营以来的骄人成绩。

中老铁路开通运营一年来，昆明市委、市政府贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，积极服务和融入“一带一路”建设，抢抓国际黄金物流大通道发展机遇，加快形成以大开放促进大发展的生动局面。

通道能力实现新跨越。昆明加快完善“软联通”和“硬联通”，努力让“黄金线路”更好服务国家发展战略。6月28日，昆明铁路国际班列海关监管作业场所投入使用，实现了普通货物出口报关和进口到达货物清关功能。开行点对点直达“澜

湄快线”，昆明至万象时间缩短了35%。同时，大力创新一体化通关、多式联运一单制、铁路快通等模式，中老铁路交出亮眼成绩单，单月货运量提高了近6倍，货物种类提高了12倍。贸易对象增至189个国家（地区）。2022年1月至10月进出口总额1751亿元，超过2021年。其中，与RCEP成员国贸易总额增长58%。

物流枢纽建设迈出新步伐。昆明实施国际物流枢纽建设三年行动，着力构建“枢纽+集聚区+中心+通道”的空间布局。昆明商贸服务型国家物流枢纽由王家营、腾俊国际陆港2个片区组成。截至11月，王家营监管场所验放进出口货物列车172列，货值26亿元；腾俊国际陆港开行全国首个跨境国际冷链运输专列，完成中老铁路货物到发6万吨。在物流枢纽和中老铁路带动下，昆明成功入选国家综合货运枢纽

补链强链首批城市，实施中老铁路昆明沿线80个重点项目、总投资1200亿元；物流业市场主体增长20%，总收入增长9.3%。

产业发展呈现新气象。昆明让产业搭上中老铁路的“快车”，更好地服务产业强省、产业强市建设。“云菜”搭乘中老铁路拓展国际市场，蔬菜类商品出口增长67%；“云花”全产业链高端化发展，年产量预计达95亿枝，畅销欧美、日韩、东南亚等40多个国家（地区）。

今年以来，中老铁路、磨憨成为昆明招商引资的“金名片”“高频词”，短短半年时间，昆明先后拿下5张“千亿级大单”，新引进重大产业项目269个，其中10亿元以上项目45个。磨憨托管移交以来，新增市场主体347家。

民心相通续写新篇章。从春城鸥翔到占芭花香，中老铁路一路向南，为两国

民众带来了更多的幸福感、获得感。昆明累计与南亚东南亚9个国家11座城市建立友好城市关系，缔结数量全国第一，正加快推动与琅南塔省建立友城关系，国际“朋友圈”越来越大。开展多形式民间对外交往，万象赛色塔园区入选我国十大中外合作低碳示范区，累计捐建海外“昆明书屋”21所、图书9万余册。

磨憨国际口岸城市展现新风貌。今年5月，昆明全面、整体、长期托管磨憨镇，与西双版纳州共建磨憨国际口岸城市，“一首一尾”打造对外开放战略支点，成为云南服务融入建设“一带一路”的生动实践。仅用3个月基本完成托管移交事项承接工作，体现了“昆明速度”“昆明担当”。同时，坚持以项目为抓手推进口岸城市建设，初步储备项目89项、总投资616亿元。

本报记者 张雁群